

# NETVOŘICKÝ ZPRAVODAJ

ČÍSLO 1 | 2023



## Vítej jaro



Vážení spoluobčané,

všichni jistě vyhlížíme jaro, čas, kdy se všechno kolem nás probouzí. Rána již nejsou tak ponurá a chladná a ptáci svým zpěvem dávají najevo, že paní Zima definitivně odchází. Příroda se, jako malířova paleta, začíná barvit do krásných svěžích barev a s jarní rovnodenností jsme teprve vešli do toho správného „nového roku“. Sluneční svit začíná nabírat na své síle a do našich srdcí vrací pohodu a dobrou náladu.

Pro mě osobně je jaro tím nejkrásnějším ročním obdobím. Jsem plna optimismu a chuti do nových začátků. I když jsou poslední roky poměrně složité a chaotické, nic to nemění na faktu, že si nemáme na co stěžovat, resp. neměli bychom si na nic stěžovat, protože jak říká staré moudro „nikdy není tak zle, aby nemohlo být ještě hůř“. Ale pro Netvořice a okolí snad „hůře“ už bylo. Ano, mám na mysli 1. duben 1943, který začal psát asi ty nejsmutnější dějiny našeho domova. Druhá světová válka byla v plném proudu a její dopady cítil každý. Ale aby toho nebylo málo, byl vydán příkaz k nucenému vystěhování většiny netvořických občanů, a to v rámci tzv. II. etapy, aby zde mohlo být zřízeno cvičišť jednotek SS. Určitě se nikdo z nás nedovede

vzít do pocitů těch, kteří museli ve velmi krátkém čase opustit svůj milovaný domov a s sebou si mohli vzít jen to nejnútnejší. Mnohdy ani nevěděli kam přesně půjdou a zda se „domů“ ještě někdy vrátí.

Nechci se zde pouštět do popisování a hodnocení historie, protože na to máme mezi sebou odborníky. Ti mají toto období pečlivě prostudováno a mohou nás s osudy našich předků žijících v Netvořicích či blízkém okolí seznámit. Jen jsem chtěla říct, že právě letos 14. uplynulo 80 let od této smutné události. Události, která na dlouhou dobu ovlivnila životy obyvatel mezi Vltavou a Sázavou. K tomuto výročí se připravuje celá řada vzpomínkových akcí, o kterých vás budeme včas informovat. V Netvořicích si tuto událost připomeneme v pátek 12. května 2023, kdy v přízemí našeho muzea otevřeme novou expozici věnovanou vystěhování Netvořic a okolí spojenou s přednáškou historika PhDr. Tomáše Zouzala na toto téma. Není zbytečné si tyto milníky naší historie připomínat, protože při všech těch hrůzách, které se v současném světě okolo nás dějí, snad víc, než kdy jindy platí „poučme se z minulosti, pak můžeme budovat lepší budoucnost“.

Úvodník tentokrát nevyznívá úplně optimisticky, ale to nebylo mým cílem. Takhle

to totiž vypadá, že život je jen černá nebo bílá. Ale to ne. Život má v sobě spoustu barev a my jsme malíři, kteří si z nabízené palety barev sami vybírají. Věřím, že ty temné stránky historie pro nás naši předci před těmi 80 lety vykoupili vlastním utrpením, abychom je my již nemuseli zažívat. Dnes je doba jiná, hrdinství a vlastenectví se zrovna nenosí, i když jsem přesvědčena, že dřímá v každém z nás. Nespolehejme na „Blanické rytíře“... nepřijdou. Jediný, kdo nám může pomoci, jsme my sami. Dva roky covidu nás všechny uvrhly do vnitřní izolace, ze které se jen těžko a pomalu dostáváme. Proto si nedělám iluze, že si hned společně padneme do náruče. Doufám jen, že k sobě navzájem najdeme cestu dříve, než bude pozdě. Pozdě pro nás i generace příští...

Přeji vám, milí spoluobčané, ať prožijete letošní velikonoční čas v klidu a v pohodě, s vírou v lepší dny příští. A až jaro otevře doširoka svoji náruč, sejdemě při společných akcích, které pro vás připravujeme. Už se moc těším.

Monika Šlehobrová  
starostka





## ENERGETIKA

V minulém vydání zpravodaje jste se mohli dočíst, jak to máme s náklady na energie v budovách ve vlastnictví městyse Netvořice. Od samého začátku našeho působení jsme se snažili ke správě městyse přistupovat tak, abychom snižovali energetickou náročnost budov. Nyní musíme konstatovat, že se to vyplatilo. Tepelná čerpadla instalovaná v budově radnice, hasičské zbrojnici a muzeu, zateplení základní školy a radnice přinášejí znatelné finanční úspory. V neposlední řadě finance šetříme i výměnou veřejného osvětlení, která proběhla v loňském roce, a to nejen v Netvořicích, ale i ve všech místních částech.

Přes všechna přijatá úsporná opatření nás ale rostoucí ceny elektřiny nutí k tomu, abychom šli v našem snažení ještě dál. Naším cílem je instalace fotovoltaické elektrárny na budovu čistírny odpadních vod, kde jsou náklady na spotřebu elektřiny velmi vysoké. Čistírna totiž běží 24 hodin denně, 365 dní v roce. Byla podána žádost o dotaci, ale ze strany poskytovatele této dotace došlo k úpravě pravidel a následnému rozhodnutí, že, citujeme: „budovy ČOV nejsou veřejnou infrastrukturou“

## ODPADY

Je zajímavé, že o popelnice na bioodpad nebyl ze strany občanů zájem, ale co se týká poskytnutí kompostéru na likvidaci bioodpadu zdarma, tak tady je zájem veřejnosti nebývalý a mile nás překvapil. Využili jsme proto možnosti a podali žádost o dotaci na pořízení 400 kusů kompostérů a profesionálního štěpkovače. Naším cílem je poskytnout ke každé nemovitosti minimálně jeden kompostér o objemu 1200 l. Vy, kdo jste ještě svůj zájem o kompostér nenahlásili, učiňte tak proto co nejdříve.

## PROJEKTY V REALIZACI

S prvními teplejšími dny jsme zahájili práce na rekonstrukci kabin s tribunou na fotbalovém hřišti. Rekonstrukce je spolufinancována Národní sportovní agenturou v rámci projektu „Kabina 2021“. Po výměně střešní krytiny práce pokračují na zpevněných plochách, podbití a samotné tribuně. Máme sice štěstí na příznivé počasí, ale do naší každoroční společné akce, kterou je „pálení čarodějnic“ pravděpodobně hotovo nebude. S tím si ale poradíme a všem, kteří se na tuto tradiční akci chystají připravíme odpovídající zázemí. Těsně před dokončením je náš další realizovaný projekt - rekonstrukce společenské místnosti v prostorách Radnice. Opravený prostor bude důstojným multifunkčním místem, kde se budou moci setkávat děti a mládež v rámci zájmových kroužků, maminky s dětmi nebo senioři. Sloužit

## PODANÉ ŽÁDOSTI O DOTACE

Jak jsme se již v úvodu zmínili, v zimních měsících jsme podali žádost o dotaci na fotovoltaickou elektrárnu na budovu ČOV (bude podáno znovu do nové výzvy č.11), na pořízení kompostérů a štěpkovače, dokončujeme podání žádosti o dotaci na tepelná čerpadla pro budovy Mateřské školy a Základní školy včetně tělocvičny.

Stejně jako v loňském roce jsme využili dotačních titulů Středočeského kraje na podporu dobrovolných hasičů a zažádali o dotaci na vybavení zásahové jednotky.

Ne všechny žádosti o dotace nám v loňském roce vyšly. Neúspěšní jsme byli např. s žádostí o dotaci na rekonstrukci márnice na místním hřbitově. Ale nevzdáváme to a letos jsme tuto žádost opakovaně na Ministerstvo zemědělství podali. Tak uvidíme, jestli projdeme sítím úspěšných.

Naším plánem je i rekonstrukce dětského hřiště, která by měla spočívat zejména ve výměně hracích prvků, které jsou již za hranicí spojitelnosti a investice do jejich oprav je nerentabilní. Dříve, než se do této realizace pustíme, pokusíme se využít spolufinancování z dotace, což by nám umožnilo zvýšit pořizovací cenu projektu. Žádost jsme podali v společnosti ČEZ, a to v rámci dotačního titulu „Oranžové hřiště“. Je to naše jediná

(nebudeme se pouštět do polemik, ale čím tedy asi ČOV jsou??). Bylo nám doporučeno, abychom o dotaci zažádali z jiné dotační výzvy, a to výzvy č.11. Tam ale samozřejmě platí jiná pravidla, takže musíme nechat zpracovat ještě další podklady, které jsou po nás požadovány. To vše celý proces získání dotace prodlužuje. Dobrou zprávou je, že stavební povolení, které je jednou z povinných příloh žádosti, již máme.

Vypsán byl i další dotační titul, který se týká možnosti instalace tepelných čerpadel do budov mateřských a základních škol. Nyní proto připravujeme podklady, abychom mohli o dotaci pro naši Mateřskou a Základní školu včetně tělocvičny zažádat. Je to řešení, o kterém jsme v minulých letech uvažovali, ale vzhledem k tomu, že pořízení čerpadel včetně nutných stavebních úprav se pohybuje kolem 4.000.000,- Kč, čekali jsme na vhodný dotační titul. Ten byl, díky současné energetické situaci, pro letošní rok vypsán, a to ve velmi zajímavé výši. O tom, jak se situace kolem této dotace vyvíjí přineseme v dalším vydání zpravodaje.

Stejně tak by měl našim občanům sloužit i štěpkovač. Předpokládáme, že budeme štěpkovat dle zájmu v jednotlivých ulicích a občané si z dodaných větví odvezou nadrcenou štěpku. Výše uvedené informace berte, prosím, zatím jako zcela prvotní. Systém štěpkování musíme ještě organizačně a ekonomicky doladit, aby odpovídal podmínkám dotace. Tak snad budeme úspěšnými žadateli a budeme moci tento projekt, který by měl v konečném výsledku přinést i snížení produkce komunálního odpadu, realizovat.

bude i k přednáškám či k promítání filmů. Velkou výhodou je, že rozšíříme i možnosti knihovny. Oba prostory lze, v případě potřeby, propojit. Knihovna tak bude moci svoje akce pořádat přímo v „rozšířené“ knihovně, což nebylo vzhledem k její velikosti doposud možné. Musela tak využívat prostor zasedací místnosti městyse. Tradiční akce jako je pasování malých čtenářů, promítání pro děti, Andersenova noc a další, které si kladou za cíl zvýšení čtenářské gramotnosti, a to zejména u dětí, tak získají nový rozměr. Aby oba prostory spolu vzájemně esteticky korespondovaly, sjednotili jsme podlahovou krytinu. Upravili jsme i vstup do knihovny, provedli částečnou výmalbu a doplnili knihovni inventář o další police na knihy.

možnost, protože Ministerstvo pro místní rozvoj zatím žádné vhodné dotační tituly nevypsalo. Ať už budeme úspěšnými žadateli či nikoli, počítáme s tím, že oprava hřiště je nutná a v letošním roce proběhne. Proto jsme v rozpočtu městyse na realizaci tohoto projektu vyčlenili částku 450.000,- Kč. Částka je to opravdu vysoká, a to za ni nevyměníme zdaleka všechny hrací prvky. Uvidíme, jak to s dotací dopadne, ale bereme jakoukoli částku, která nám sníží vynaložené náklady.

Rozhodli jsme se, že je třeba zmodernizovat i služby, které poskytuje netvořická knihovna. Naším cílem je, aby se knihovna zapojila do knihovniho systému Tritius REKS, který bude pro uživatele snadno dostupný a lze do něj nahlížet i přes mobilní zařízení. Tento systém však ke svému bezproblémovému chodu potřebuje i výkonnější počítačovou sestavu a tiskárnu. Před uzávěrkou zpravodaje jsme obdrželi informaci, že nám dotace ze Středočeského kraje byla přidělena. Kromě výše zmíněného knihovniho systému, nového počítače a tiskárny tak knihovna dostane i promítací plátno a drobný mobiliář. Doufáme, že se nám podaří tímto novým knihovniho systémem ještě rozšířit početné řady čtenářů.



## OPRAVY KOMUNIKACÍ

V Netvořicích byla většina komunikací opravena po výstavbě kanalizace. V našem katastru, resp. našich místních částech zůstává ale stále dost silnic, kde jsou opravy potřeba. V jarních měsících plánujeme opravu horní části komunikace směrem na Vidrholc a komunikace „stará Všetická“, kde snad již brzy obnovíme i naučnou stezku.

Projektová příprava byla zahájena u akcí:

- oprava a rozšíření místní komunikace v Dunávicích na pozemcích parc. č. 519, 469/1, která zahrnuje i rozšíření veřejného osvětlení.
- oprava komunikace v místní části Lhota, kde bohužel narážíme na různá úskalí, spočívající např. v množství odlišných vlastníků pozemků pod komunikací. Vzhledem k tomu se rozsah plánované opravy ještě vymezuje.

## NETVOŘICKÁ POUŤ – VELKÉ TÉMA

Ano, Netvořická pouť se stala pro některé z nás velkým tématem. V uplynulých letech byla pouť pořádána tak, že zajištění atrakcí a prodejních stánků bylo v kompetenci firmy Lunapark Tříška, se kterou měl městys uzavřeno nájemní smlouvu. Bohužel jsme se v posledních letech začali s touto firmou rozcházet v názorech na to, jak by pouť měla vypadat, resp. jaká míra a jaký druh atrakcí je ještě únosný. Svou nevoli s takovým způsobem pořádání pouti nám sdělili i obyvatelé bydlící přímo na náměstí, na které má konání pouti největší dopad. A my jejich rozhořčení chápeme, i když bude velmi těžké najít nějaký kompromis, který by byl pro všechny přijatelný. Pokud chceme pouť zachovat, ale přitom jí nechat i trochu moderní rámeček (tím myslíme moderní atrakce), bude muset dojít k ústupkům z obou stran. Proběhlo jednání s provozovatelem atrakcí, na kterém městys jasně deklaroval svoje požadavky, tzn. že atrakce budou rozestaveny pouze v horní části náměstí (samozřejmě v omezenější

míře). Do spodní části náměstí od Radnice až k sokolovně a muzeu chceme vrátit řemeslné stánky s tradičními českými výrobky, více míst pro občerstvení a posezení při hudbě, divadelní představení či programy pro děti. Samozřejmě zůstane tradiční zábava se skupinou KEKS. Bez té by naše pouť nebyla poutí. Máme konkrétní představu, jak by pouť měla vypadat. Chceme, aby si na pouti našli „to svoje“ všechny věkové kategorie. Na druhé straně ale nechceme vzít těm mladým vyžití, které jim pouťové atrakce skýtají, neboť i to k pouti patří. Ale lunapark místo tradiční pouti opravdu není naším cílem.

Snad tedy v letošním roce udáme pouťovému veselí směr, který bude přijatelný pro všechny. Ale je také možné, že si projdeme cestou „pokus-omyl“. Nápadů a elánů je dost, odvaha nám nechybí, tak nám držte palce, ať se ta naše „okurková“ vydaří.

## KONKURS NA ŘEDITELE/ŘEDITELKU ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Na konci loňského roku nám bylo současnou dlouholetou ředitelkou ZŠ Netvořice Mgr. Ludmilou Vodehnalovou oznámeno, že školní rok 2022/2023 je pro ni v této funkci rokem posledním, a že plánuje odejít do starobního důchodu. Ať se nám její rozhodnutí líbí nebo ne, chápeme její rozhodnutí, a to i vzhledem k náročnosti nejen profese učitele, ale i funkce ředitele školy.

Pro nás tato skutečnost znamenala pustit se opět do něčeho zcela

neznámého a tím bylo vypsání konkursu na obsazení místa ředitele/ředitelky základní školy. Ten má svá pevná pravidla stejně jako ustanovení konkursní komise. Členy této komise jsou zástupci České školní inspekce, Krajského úřadu Středočeského kraje, Základní školy Netvořice, městys Netvořice a zástupce z jiné školy, kterého nominuje Česká školní inspekce. Výsledek konkursního řízení by měl být znám někdy koncem dubna 2023 s tím, že do své funkce nastoupí nový ředitel či ředitelka od 1.8.2023.

Přestože budeme mít určitě možnost se s naší paní ředitelkou oficiálně rozloučit, rádi bychom jí již nyní veřejně, prostřednictvím našeho zpravodaje, poděkovali za její skvělou práci, kterou za svoje působení ve škole odvedla.

„Otisk“, který po sobě ve škole zanechala, tu s námi bude ještě hodně dlouho. Ze srdce jí přejeme, ať si užívá zaslouženého odpočinku hodně, hodně dlouho a ať ji další životní etapou provází především pevné zdraví, elán a optimismus.

Městys Netvořice



## Výběr usnesení ze zasedání zastupitelstva konaného dne 12.12.2022 a 27.2.2023

### ZM schvaluje mj.:

- rozpočet městyse na rok 2023 dle celkové hodnoty jednotlivých paragrafů. Rozpočet je schválen jako rozpočet přebytkový
- stanovit jako závazné ukazatele rozpočtu r.2023 příspěvkové organizace Základní škola Netvořice § 3113 položka 5331 celkem 2.415.000,- Kč a dále účty 501 (celkem), 502 (celkem), 511 (celkem), 518 (celkem), 521 (celkem), 524 (celkem), 558 (celkem)
- stanovit jako závazné ukazatele rozpočtu r.2023 příspěvkové organizace Mateřská škola Netvořice § 3111 položka 5331 celkem 1.047.000,-Kč a dále účty 501 (celkem), 502 (celkem), 511 (celkem), 518 (celkem), 521 (celkem), 524 (celkem), 558 (celkem)
- střednědobý výhled rozpočtu městyse na roky 2024-2025
- finanční vypořádání dotace poskytnuté v roce 2022, dle veřejnoprávní smlouvy č. 1/2022, Posázaví o.p.s. ve výši 116.900,-Kč
- poskytnutí neinvestiční dotace Posázaví o.p.s. ve výši 116.300,-Kč a uzavření veřejnoprávní smlouvy č. 1/2023 s Posázaví o.p.s.
- s platností od 1.1.2023 cenu vodného pro rok 2023 ve výši 43,31 Kč/m<sup>3</sup> + zákonná DPH
- s platností od 1.1.2023 cenu stočného pro rok 2023 ve výši 55,-Kč/m<sup>3</sup> + zákonná DPH
- Smlouvu o zajištění provozu vodohospodářské infrastruktury městyse Netvořice s Vodohospodářskou společností Benešov a.s. s účinností od 1.1.2023

### Zastupitelstvo bere na vědomí mj.

- zprávu finančního výboru městyse č.j. FV – 02/2022 ze dne 28. 11. 2022.
- zprávu kontrolního výboru ze dne 13. 2. 2023

### ZM revokuje mj.:

- usnesení č.28 ze zasedání zastupitelstva městyse konaného 24. 10. 2022: „ZM schvaluje bezúplatný převod nově vybudované infrastruktury vodovodní sítě – řad B25 a tlakové kanalizace na pozemcích ve vlastnictví městyse parc.č. 330/2, 380/1, 852 v k.ú.

### ZM ověřilo mj.:

- že zpracovaná změna č. 2 územního plánu není v rozporu:
  - s Politikou územního rozvoje ČR ve znění pozdějších aktualizací,
  - s územně plánovací dokumentací vydanou krajem, tj. se Zásadami územního rozvoje Středočeského kraje ve znění pozdějších aktualizací,
  - se stanovisky dotčených orgánů,
  - s výsledkem řešení rozporů,
  - se stanoviskem krajského úřadu

### ZM vydává mj.:

- změnu č. 2 územního plánu Netvořice formou opatření obecné povahy (OOP), podle ustanovení § 6 odst. 5 písm. c) stavebního zákona, za použití § 54 odst. 2, ve spojení s § 55b odst. 7 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů (stavební zákon), a dále s § 171 a následujících zákona č. 500/2004 Sb., správní řád v platném znění a § 13 a přílohy č. 7 vyhlášky č. 500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti, ve znění pozdějších předpisů

### ZM pověřuje mj.:

- radu městyse provedením finančního vypořádání dotace poskytnuté v r.2022 TJ Sokol Netvořice ve výši 140.000,-Kč a to za podmínky, že na nejbližším zasedání zastupitelstva v roce 2023 bude toto finanční vypořádání předloženo zastupitelstvu na vědomí. V účetnictví bude dotace vyúčtována k 31. 12. 2022

- podání žádosti o dotaci na spolufinancování akce „Venkovní dětské hřiště pro veřejnost, Netvořice“ z dotačního titulu Ministerstva pro místní rozvoj
- Obecně závaznou vyhláškou městyse Netvořice č.1/2022 o stanovení místního poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovitě věci
- smlouvu o partnerství a spolupráci při výkonu terénní a komunitní sociální služby v obci s realizátorem RUAH o.p.s. Benešov
- finanční vypořádání návratné finanční výpomoci poskytnuté Společenství vlastníků jednotek čp. 233 dle veřejnoprávní smlouvy č. NFV 2/2022
- poskytnutí neinvestiční dotace TJ Sokol Netvořice ve výši 190.000,-Kč a uzavření veřejnoprávní smlouvy č. 6/2023 s TJ Sokol Netvořice.
- podání žádosti o dotaci na akci „Obnova povrchu a odvodnění místních komunikací Tuchyňská Lhota MK ozn. 19c a 20c“ od poskytovatele dotace Ministerstvo pro místní rozvoj ČR.
- podání žádosti o dotaci na projekt „Pořízení kompostérů a štěpkovače pro městyse Netvořice“ z 24. výzvy Ministerstva životního prostředí, Specifický cíl: 1.5, Opatření 1.5.1.
- podání žádosti o dotaci na projekt „Tepelné čerpadlo v objektu MŠ č.p. 191, Netvořice“ z 11. výzvy Ministerstva životního prostředí
- podání žádosti o dotaci na projekt „Tepelné čerpadlo v objektu ZŠ a tělocvičny Netvořice“ z 11. výzvy Ministerstva životního prostředí

- textovou část Odůvodnění změny č. 2 územního plánu Netvořice, obsahující postup jeho pořízení, projednání a vyhodnocení včetně informací, že v rámci projednávání změny nebyly uplatněny žádné písemné připomínky ani námítky

Netvořice. Náklady spojené s převodem hradí darující“.

- usnesení číslo 2 k) ze zasedání zastupitelstva městyse konaného dne 13.3.2014, které bylo přijato v rámci projednání bodu č 15 - Prodej pozemku p.č. 23/2 a 23/3 vše v k.ú. Dunávice



### Výběr usnesení ze zasedání rady městyse od 14. 11. 2022 - 27. 2. 2023

#### RM schvaluje mj.:

- poskytnutí neinvestiční dotace Spolku Kolna Netvořice ve výši 13.000,- Kč.
- oslovit v rámci nabídkového řízení na akci „Rekonstrukce kabin, Netvořice“ tyto firmy: Laros s.r.o., Jana Nohy 1285, 256 01 Benešov, IČ 49826514; Sládek Group, a.s., Jana Nohy 1441, 256 01 Benešov, IČ 46356886; Petr Šach stavební s.r.o., Dr. E. Beneše 198, 257 51 Bystřice, IČ 27106942
- poskytnutí neinvestiční dotace p. Lucii Procházkové, Třebšín č. ev. 341, IČ: 88236455 ve výši 10.000,-Kč
- směrnici č. 1/2022 o stravování platnou od 1.1.2023, kterou se stanoví výše stravenkového paušálu na 80,-Kč za každou naplánovanou směnu
- vítěze nabídkového řízení na akci „Rekonstrukce kabin, Netvořice“ firmu Petr Šach stavební s.r.o., se sídlem Dr.E.Beneše 198, 257 51 Bystřice, IČ: 27106942 s nejnižší nabídkovou cenou 2.216.437,28 Kč
- posunutí termínu vydání knihy Na cvičišti SS do 31.12.2024 a pověřuje starostku podpisem Dodatku č.4 k veřejnoprávní smlouvě poskytnutí dotace s PhDr. Tomášem Zouzalem
- rozpočet ZŠ na rok 2023. Neinvestiční příspěvek je schválen ve výši 2.415.000,-Kč
- rozpočet MŠ na rok 2023. Neinvestiční příspěvek je schválen ve výši 1.047.000,-Kč
- darovací smlouvu s Royax s.r.o. Netvořice, IČ: 24755346 na základě které městyse Netvořice přijímá finanční dar ve výši 10.000,- Kč
- poskytnutí neinvestiční dotace RUAH o.p.s. Benešov ve výši 20.000,- Kč.
- poskytnutí neinvestiční dotace spolku Mezi řekami, z.s. Krňany ve výši 5.000,- Kč
- finanční dar ve výši 10.000,- Kč pro spolek Alternativa středočeské D3, z.s.
- Vnitroorganizační směrnici o oběhu účetních dokladů, finanční kontrole a o zajištění účetnictví městyse Netvořice č.1/2023
- Dodatek č.2 ke Smlouvě o zajištění servisní činnosti při provozu splaškové kanalizace a ČOV Netvořice s VHS Benešov s.r.o. týkající se prodloužení smlouvy od 1.1.2023 do 31.12.2023 a pověřuje

#### RM pověřuje mj.:

- starostku jednáním s VS Petrol s.r.o., týkající se jejich žádosti o odkup pozemku parc.č.85/1 v k.ú.Maskovice a zjištění, k jakému účelu bude pozemek společnosti sloužit
- starostku prověřením správnosti požadavku firmy Invesales s.r.o., týkající se doplatku za provedené práce na vypracování geometrického plánu na akci Oprava chodníků v ulici Hrubínova Netvořice ve výši 127.400,- Kč
- starostku vydáním vyjádření MUDr. Petru Zimovi týkající se novostavby řadových rodinných domů na pozemcích parc.č.850/1, 850/2, 850/9, 850/10 v k.ú.Netvořice dle přiložené projektové dokumentace a ke zřízení sjezdu z komunikace k novostavbám dle přiložené situace s návrhem možného řešení
- starostku odpovědí Ředitelství silnic a dálnic ČR, týkající se obsahu záznamů z jednání 17.5.2022 a 30.8.2022 - akce „D3 0301-0303 Praha-Václavice“
- starostku podpisem Smlouvy o spolupráci při tvorbě, aktualizaci a správě Digitální technické mapy Středočeského kraje s KÚ

- starostku podpisem tohoto Dodatku č.2
- vyvěšení záměru uzavřít Dodatek č.2 k pachtovní smlouvě č.29/2018 s AG Agroprim, s.r.o. spočívající v prodloužení smlouvy do 31.12.2027 a změně výše pachtovného na 4.100,- Kč/ha/rok
- poskytnutí neinvestiční dotace Mysliveckému spolku Maskovice ve výši 5.000,- Kč
- poskytnutí neinvestiční dotace Mysliveckému spolku Netvořice, z.s. ve výši 5.000,- Kč
- zadání 3 týdenní webové inzerce výběrového řízení na ředitele/ředitelku Základní školy Netvořice v Benešovském deníku za 1.100,- Kč/týden + zákonná DPH a jednorázovou platbu za banner ve výši 200,- Kč.
- podání žádosti o dotaci „Tepelné čerpadlo v objektu MŠ č.p.191, Netvořice“ dle podmínek stanovených poskytovatelem dotace z dotační výzvy Státního fondu životního prostředí ČR – 11. výzva pro podání žádosti o poskytnutí podpory v rámci Programu Životní prostředí 2021-2027. Číslo výzvy v MS 2021+: 011 Název výzvy v MS 2021+: MŽP\_11. výzva, SC 1.2, opatření 1.2.1 a 1.2.2, průběžná
- podání žádosti o dotaci „Tepelné čerpadlo v objektu ZŠ a tělocvičny Netvořice“ dle podmínek stanovených poskytovatelem dotace z dotační výzvy Státního fondu životního prostředí ČR – 11. výzva pro podání žádosti o poskytnutí podpory v rámci Programu Životní prostředí 2021-2027. Číslo výzvy v MS 2021+: 011 Název výzvy v MS 2021+: MŽP\_11. výzva, SC 1.2, opatření 1.2.1 a 1.2.2, průběžná
- přijetí daru – 100 ks ochranných celotělových obleků XL a XXL a 500 respirátorů FFP2 od Nemocnice Rudolfa a Stefanie Benešov, a.s., nemocnice Středočeského kraje
- podání žádosti o poskytnutí dotace prostřednictvím veřejnoprávní smlouvy z Programu 2023 pro poskytování dotací z rozpočtu Středočeského kraje ze Středočeského Fondu podpory dobrovolných hasičů a složek IZS v rámci Tematického zadání Podpora akceschopnosti jednotek SDH obcí
- opakované podání žádosti o dotaci na akci „Oprava márnice na hřbitově v Netvořicích“ z dotačního programu Ministerstva zemědělství – Údržba a obnova kulturních a venkovských prvků

- Středočeského kraje – regionální rozvoj a územní plánování
- starostku podpisem smlouvy s Ing.Davidem Plíšítem, Ph.D., Ořechová 3336, 276 01 Mělník, IČ: 66992354, jejíž předmětem je zpracování žádosti o dotaci a administrace po dobu hodnocení žádosti ve výši 3% z celkových uznatelných nákladů na akci „Tepelné čerpadlo v objektu MŠ č.p.191, Netvořice“. Celková výše nákladů je 30.000,- Kč + zákonná DPH
- starostku podpisem smlouvy s Ing.Davidem Plíšítem, Ph.D., Ořechová 3336, 276 01 Mělník, IČ: 66992354, jejíž předmětem je zpracování žádosti o dotaci a administrace po dobu hodnocení žádosti ve výši 3% z celkových uznatelných nákladů na akci „Tepelné čerpadlo v objektu ZŠ a tělocvičny Netvořice“ Celková výše nákladů je 30.000,- Kč + zákonná DPH
- starostku podpisem smlouvy se společností Ergomex s.r.o., Uralská 770/6, 160 00 Praha 6-Bubeneč, IČ: 29042577, jejíž předmětem je zpracování dokumentů pro podání žádosti na akci „Tepelné čerpadlo v objektu ZŠ a tělocvičny Netvořice“. Celková výše nákladů je 87.000,- Kč + zákonná DPH

**RM projednala mj.:**

- návrh rozpočtu městyse na r.2023 a schválila zveřejnit návrh rozpočtu městyse na r.2023 na úřední desce a v elektronické podobě

**RM bere na vědomí mj.:**

- oznámení Mgr. Ludmily Vodehnalové o ukončení funkce ředitelky Základní školy v Netvořicích k 31.7.2023 a pověřuje starostku zajištěním vypsání výběrového řízení na vhodného kandidáta do funkce ředitel/ředitelky Základní školy v Netvořicích tak, aby byla funkce obsazena od 1.8.2023

**RM byla seznámena mj.:**

- se Zprávou o výsledku pořízení a prověření Územní studie plochy Z61, Z61a, Z63 a Z67
- se Zprávou o výsledku pořízení a prověření Územní studie plochy Z19, Z19a

**RM souhlasí mj.:**

- s návrhem na vklad Územní studie plochy Z61, Z61a, Z63 a Z67 do evidence územně plánovací činnosti
- s návrhem na vklad Územní studie plochy Z19, Z19a do evidence územně plánovací činnosti

**RM rozhodla mj.:**

- že se městy Netvořice nebude nadále aktivně podílet na jednáních mezi vlastníky pozemků spadajících do Územní studie plochy Z61, Z61a, Z63 a Z67. Vzájemná dohoda týkající se dalších postupů je v kompetenci jednotlivých vlastníků

**RM stanovuje mj.:**

- s účinností od 1.2.2023, cenu palivového dřeva – samovýroba následovně:  
akát, bříza, buk, dub, habr, javor, třešeň a další druhy tvrdého dřeva - 600,- Kč/m<sup>3</sup>;  
akát, bříza, buk, dub, habr, javor, třešeň a další druhy tvrdého dřeva - lokalita Sopice - 350,- Kč/m<sup>3</sup>;  
borovice, lípa, olše, smrk, vrba a další druhy měkkého dřeva - 400,- Kč/m<sup>3</sup>;  
borovice, lípa, olše, smrk, vrba a další druhy měkkého dřeva – lokalita Sopice - 200,- Kč/m<sup>3</sup>.  
Ceny jsou stanoveny včetně 21% DPH

**RM jmenuje mj.:**

- konkursní komisi pro konkursní řízení na vedoucí pracovní místo ředitele/ředitelky Základní školy Netvořice, okres Benešov, příspěvkové organizace ve složení: Předseda konkursní komise: Monika Šlehobrová, za zřizovatele; člen komise určený zřizovatelem: Ivana Fullínová; člen určený Krajským úřadem, vedoucí oddělení správního a organizačního: Štěpánka Jiroušková; člen-organizace a řízení v oblasti školství podle druhu a typu příslušné školy nebo školského zařízení: Mgr. Petr Šedivý; člen-pedagogický pracovník příslušné právnické osoby vykonávající činnost školy: Mgr. Aneta Fuchsová; člen-školní inspektor České školní inspekce: RNDr. Antonín Smrž; člen školské rady: Kateřina Roušarová; člen-odborník v oblasti státní správy: Věra Stecherová; tajemník komise: Dana Žižková

**PLNĚNÍ ROZPOČTU MĚSTYSE K 31. 12. 2022**

PŘÍJMY PO KONSOLIDACI	39 322 588.76 Kč
VÝDAJE PO KONSOLIDACI	29 291 374.87 Kč
ROZPOČTOVÉ HOSPODAŘENÍ SKONČILO PŘEBYTKEM VE VÝŠI	<b>+ 10 031 213.89 Kč</b>
Zůstatek základního běž.účtu u České spořitelny k 31. 12. 2022	7 447 029.38 Kč
Zůstatek účtu u České národní banky k 31. 12. 2022	4 319 575.52 Kč
Zůstatek účtu „stočné“ u České spořitelny k 31. 12. 2022	1 724 180.83 Kč
Zůstatek nesplaceného úvěru na kanalizaci a ČOV k 31. 12. 2022	23 090 465.45 Kč
Zůstatek vkladového účtu u České spořitelny k 31. 12. 2022	15 359 564.81 Kč
Zůstatek spořicího účtu u České spořitelny k 31. 12. 2022	5 113 513.14 Kč



Utekly již tři měsíce z nového roku, blíží se Velikonoce a s nimi tolik očekávané jaro. Knihovna ani v zimním období nezahálela. Lehce jsme vylepšili její interiér, a to položením nového lina a doplněním regálů na knihy. Knih totiž stále přibývá, ale stejně tak se rozšiřuje i počet zájemců o jejich čtení. Z toho máme velkou radost. Tyto dílčí opravy si vyžádaly i uzavření knihovny, ale nyní je knihovna již opět v provozu. Na možnost jejího propojení s nově budovanou společenskou místností si musíme ještě malou chvilku počkat, ale až bude vše hotové, určitě uspořádáme nějakou akci, na které oba propojené prostory předvedeme v celé jejich kráse.

Vraťme se ale ještě na skok do minulého roku, abychom si připomněli, co zajímavého se na jeho konci dělo. Během rozsvěcení vánočního stromu se knihovna podílela na realizaci úspěšných „tvořivých dílniček“. Doufáme, že si malí umělci tvoření jaksepatří užili, a že se s nimi opět potkáme na nějaké další společné akci. Se začátkem adventu byla spuštěna i naše adventní soutěž, která se tentokrát neseťkala s nijak velkou účastí. Ti, kteří si s námi zahráli, ale určitě nelitovali a hádání je bavilo. I na letošní zimu máme něco nachystáno, tak se nechte překvapit.

Tradiční „čtení s předškoláky“ proběhlo v knihovně 2.12.2022. Při čtení příběhu o čertech byly dětičky bedlivými posluchači, ale potom se proměnily v odhodlané tvůrce a jejich kreativita neznala mezí. Vytvořily nádherný zimní strom, nad kterým poletovali malí dráčky. Prostě paráda. Pro děti i pro nás to byl určitě příjemně strávený čas.

Poslední akce loňského roku (10.12.2022) se nesla v duchu tvoření, konkrétně „vánočního macramé tvoření“. Tvořili jsme různé vánoční dekorace a ozdoby na stromeček. To, že se akce povedla, o tom svědčí i vaše zpětná vyjádření, že si k nám chodíte „vyčistit hlavu“

a vytvořit něco hezkého. A o to nám právě na těchto setkáních jde. Chceme, abyste zapoměli na všední starosti, zapojili tvůrčího ducha a manuální činností vytvořili něco, co vás bude potom doma těšit.

To bylo ohlédnutí za akcemi roku minulého a teď pojďme na ty letošní.

V sobotu 8.4.2023 od 15,00 hodin je pro vás v prostorách městyse připraveno „**velikonoční macramé tvoření**“. Akce je vhodná pro všechny „tvořivé bytosti“. Vstupné je 100,-Kč a přihlášky, které jsou závazné, pošlete na email: knihovna.netvorice@email.cz. Můžete se přihlásit i osobně v knihovně.

Sobota 15. 4. 2023 od 16,00 hodin je v knihovně vyhrazena **představení knižních novinek** připravených na jarní období. V rámci tohoto představení proběhne i čtení krátkých ukázek z knih.

Akce je pro všechny zdarma.

Od 4. 5. 2023 do 26. 5. 2023 bude u nás v knihovně probíhat výtvarná soutěž pro děti na téma: „**Máme doma zvířátko**“. Všichni malí výtvarníci budou za své výtvořiny náležitě odměněni.

Ani v dalších měsících nebudete ochuzeni o společné akce. Těšit se můžete například na **odpolední filmové promítání, představení knižních novinek**, které pro vás chystáme na letošní léto, **besedu s autorkou a ilustrátorkou dětských knih** nebo na **výlet**, tentokrát za českou literární osobností ze severních Čech. Bedlivě sledujte naše stránky a sociální sítě. Tady se s předstihem dozvíte o všem, co chystáme, jako první.

Všichni dychtiví čtenáři jistě netrpělivě čekají, jaké jsou naše jarní novinky. Jsou to právě ty, pro které jste hlasovali na našich stránkách nebo v knihovně. Nepředstavíme vám ale všechny vybrané tituly, neboť některé byly velmi rychle vyprodány a čekají na svůj dotisk. Zařadit je tedy budeme moci až do

našich letních novinek. Takže si nemusíte zoufat, protože o svého knižního favorita nepříjete, jen si na něj ještě chvilku počkáte.

A teď už ke konkrétním knihám. Pro milovníky detektivek a thrillerů tu máme knihu **Lucia od Bernarda Miniera**. Jedná se o žhavou a očekávanou novinku letošního roku. Jeho thrillery jsou sice trochu drsnější, ale za to naprosto poutavé. Dalším napínavým thrillerem je kniha *Imitátor* od oblíbeného autora **Daniela Cola** nebo kniha **Pokojská**, která v loňském roce vyhrála celosvětovou cenu na Goodreads za nejlepší thriller.

Z historických románů jsme opět vybrali prostředí druhé světové války. Kniha **Židovské jesle** vás emočně roztrhá úplně na kousky. Příběh byl sepsán podle skutečných událostí.

Ze žánru romány pro ženy jsme zakoupili titul **Hodinky** od **Veroniky Jonešové**. Jedná se o českou autorku, jejíž příběhy jsou vyhlášené a chytanou vás za srdíčko. Často jste nás také žádali o další knihy **Julie Caplinové alias Jules Wake**. Od ní jsme vybrali knihu **S láskou z Paříže**, jejíž příběh vás vtáhne do města zamilovaných zahaleného do zimního hávu. Poslední novinkou z tohoto žánru je pokračování **Africké ságy** od autorky **Anne Jacobsové**, jejímiž nejznámějším dílem je šestidílná **sága Panský dům**. I tady se můžete těšit na smršť emocí, a hlavně hodně lásky zasazené do afrického prostředí.

Nejoblíbenějším a nejvíce žádaným žánrem jsou bezesporu humorné romány. O ty jste si psali nejvíce, a tak je tady pro vás máme. Za nás vřele doporučujeme knihu **Dáma a tučňáci**. Je to laskavá kniha o stařence, která se zamiluje při sledování televizního dokumentu do tučňáků. Vydá se na cestu do Antarktidy, kde její tvrdohlavost a rozmary musí snášet tři vědeckí výzkumníci žijící na ostrově. Dalším humorným příběhem, pro







kteří jste hlasovali, je **Prorokyně a hlupák** od známého autora **Jonase Jonassona**. Pokud jste četli **Stoletého staříka** a zamilovali jste si ho, tak to je ta pravá kniha pro vás. Náladu vám jistě zvedne i humorný román z pera **Haliny Pawlovské Užívej života!**

I v žánru společenské romány máme nachystáno plno dobrého čtení. Například debutový román **Símka od Lucie Huškové**. Dalšími knihami jsou např. **Vlašfovčí kopec** nebo **Psí cesta**. Garantujeme, že u všech tří knih vám určitě ukápné nejedna slzička.

Jako poslední titul pro dospělé tu máme sérii **Půlměsíční město – Rod země a krve**. Napínavé fantasy s trochou erotiky a plné akčních bojových scén. Pokud vás

nenalákal náš stručný popis, třeba vás naláká celosvětové hodnocení. Kniha totiž zvítězila na Goodreads jako nejlepší fantasy roku 2020.

Pro dětské čtenáře máme také plno novinek. Pro nejmenší jsou tu opět oblíbené **Příběhy slepičí babičky**, ve kterých hrají hlavní roli zvířátka a jejich rozmary. Jde o krafoučké příběhy vhodné pro čtení před spaním, takže se žádný rodič neunaví. Trochu starším dětem se jistě bude líbit nádherná knížka **Stane se zázrak** od **Zuzany Štelbaské**. Knižku ilustroval **Adrián Macho**, jehož kresby znáte například z příběhů o velrybě Gerdě. Pro nedočkavce jsme objednali **Nové příběhy se šťastným koncem**. Těšit se tak

můžete na příběh mývala nebo zajíce. Pro milovníky a milovnice mangy tu máme hned 3 tituly. Pokračování **Sbohem má růžová zahrado**, **Zdál se mi zase ten stejný sen** a také novinku **Psycho-Pass**.

Doufáme, že jsme vášniví i sváteční čtenáře alespoň trochu potěšili krásnými knižními tituly a nalákali je, spolu s ostatními, na připravované akce. A vy, kdo ještě váháte, přidejte se k nám. Určitě nebudete litovat.

Přeji všem krásné Velikonoce a budu se těšit, že se spolu na nějaké příjemné akci nebo třeba v knihovně potkáme.

Veronika Stejskalová, knihovnice



KNIHOVNA MĚSTYSE NETVOŘICE

# MACRAMÉ TVORENÍ



Přijďte s námi vytvořit si hezké velikonoční dekorace do vašich domovů.

Přihlaste se na naše tvoření, které proběhne  
v sobotu 8.4.2023 od 15:00.

V knihovně Netvořice

Vstupné: 100,-

Přihlášky jsou závazné,

Na tvoření se přihlásíte přes email:  
[knihovna.netvorice@email.cz](mailto:knihovna.netvorice@email.cz)  
nebo osobně u nás v knihovně.

Těšíme se na vás!



## Co nového v naší základní škole???



### Divadélko ve škole

V úterý 31. 1. 2023 jsme přivítali Divadélko pro školy - [www.divadelkoproskoly.cz](http://www.divadelkoproskoly.cz). Děti viděly představení „Nová dobrodružství veverky Zrzečky“. Představení se účastnila I. až IV. třída. Tato barevná pohádka navazuje na motivy slavné dětské knížky. Šlo o kombinované loutkoherecké představení. Celé vystoupení děti sledovaly se zájmem a herci je zaujali svým vtipným pojetím příběhu. Těšíme se na viděnou s jiným příběhem.



### Ochutnávka exotického ovoce

Ve středu 25. 1. 2023 proběhla ve třídách 1. stupně další z akcí od našeho dodavatele BOVYS - ovoce a mléka do škol. Paní učitelky připravily z exotického ovoce nabídku pro žáky své třídy, do které se po zhlédnutí tematického videa děti s chutí pustily.



### Osmáci vyrazili za poznáním

Za novými informacemi i za prohloubením svých dovedností a postojů se vydali osmáci z Netvořic až do Prahy. Konkrétně šlo o návštěvu České národní banky, kde v rámci komentované prohlídky získávali informace o vzniku a vývoji české měny a smyslu České národní banky. V rámci exkurze měl každý možnost vidět i originály prvních kovových mincí a prvních tištěných bankovek. K velmi zajímavým okamžikům poznávací akce patřilo i seznámení se s tiskem současných bankovek, včetně tisku ochranných prvků, které na bankovkách jsou. Osmáci se seznámili s možnostmi ochrany peněz při jejich přepravě, likvidaci poškozených bankovek a také viděli padělky či již neplatná platidla. Každý žák osmé třídy měl možnost držet i 12 milionů korun ve své ruce.

Kolektiv pedagogů ZŠ Netvořice



### Lyžařský výcvik

Lyžák byl velmi zábavný a myslím, že se všem moc líbil. Vzhledem k omezeným lyžařským podmínkám jsme lyžovali každé dopoledne jen sjezdy, které byly velmi prudké, protože byly zmrzlé, ale nějak se to dalo. Odpoledne jsme buď chodili na túry a v případě nepříznivého počasí (prudký déšť) jsme zůstali na penzionu a hráli třeba hry nebo byli jen tak na pokoji. V průběhu týdne nechyběla zdravotní přednáška, návštěva bazénu v Jablonci nad Nisou a zajímavá byla i prezentace horské služby z nedalekého lyžařského centra Severák. Na penzionu vládla po celý týden dobrá nálada a také pořádek a pravidla, která jsme všichni respektovali. Za nás všechny mohu říci, že nejlepší byla diskotéka. Tam jsme se skutečně vyřádili! Celkově byli na horách všichni moc milí. Sněhu přilíš nebylo, ale i tak si myslím, že si to všichni moc užili.

Vendy Hanušová (VII. třída)



## ZÁPIS DĚTÍ DO I. TŘÍDY ZŠ NETVOŘICE OKRES BENEŠOV, PŘÍSPĚVKOVÉ ORGANIZACE

Zápis dětí do I. třídy ZŠ v Netvořicích  
pro školní rok 2023/2024 se koná  
ve čtvrtek 13. dubna 2023 od 13 hodin do 16 hodin  
v přízemí a I. třídě budovy školy.

K zápisu se dostaví děti narozené od 1. 9. 2016 do 31. 8. 2017  
a děti po odkladu školní docházky.

Odložení povinné školní docházky lze uskutečnit rozhodnutím  
ředitele školy na základě žádosti zákonných zástupců dítěte  
a vyjádření pedagogicko psychologické poradny a odborného  
či praktického lékaře.

Děti narozené od 1. 9. 2017 do 31. 12. 2017 mohou být také přijaty  
k plnění povinné školní docházky ve školním roce 2023/2024,  
jsou-li duševně i tělesně přiměřeně vyspělé a požádá-li  
o to jejich zákonný zástupce.

K zápisu přineste rodný list dítěte a OP zákonného zástupce.

### Vydání Rozhodnutí o přijetí dítěte:

Na webových stránkách školy a na budově školy bude vyvěšen seznam registračních čísel přijatých dětí.

Rozhodnutí vydává ředitelka školy do 30 dnů od zahájení správního řízení. Rozhodnutí má jeden originál, který se zakládá do spisu dítěte. Pokud rodič požaduje tiskopis rozhodnutí o přijetí, je mu vystaven stejnopis. Pokud je přijaté dítě z jiné spádové oblasti, oznámí ředitelka školy tuto skutečnost řediteli spádové školy do konce května příslušného kalendářního roku, ve kterém má dítě zahájit povinnou školní docházku.

### Vydání Rozhodnutí o nepřijetí dítěte

Rozhodnutí vydává ředitelka školy do 30 dnů od zahájení správního řízení. Základní škola doručí zákonnému zástupci dítěte Rozhodnutí o nepřijetí poštou do vlastních rukou. Zákonný zástupce může podat odvolání proti rozhodnutí ředitelky školy ve lhůtě 15 dnů, která běží od následujícího dne po doručení Rozhodnutí o nepřijetí.

### Odklad školní docházky

V případě odkladu zákonný zástupce dítěte ze spádové oblasti školy požádá o odklad školní docházky. Zákonný zástupce dítěte mimo spádovou oblast školy podá žádost o přijetí k základnímu vzdělávání a současně předloží žádost o odklad školní docházky. Začátek povinné školní docházky lze odložit nejdéle do zahájení školního roku, ve kterém dítě dovrší 8. rok věku. Zákonný zástupce doloží společně se žádostí dvě doporučující posouzení – školského poradenského zařízení (PPP nebo SPC) a odborného lékaře nebo klinického psychologa. Rozhodnutí o udělení odkladu povinné školní docházky vydává ředitelka školy bezodkladně, nebo po doložení všech potřebných dokumentů, nejpozději do 30 dnů od zahájení správního řízení.



Zima v Mateřské škole aneb pokračujeme v psaní tam, kde jsme minule skončili... i tak by se dal nazvat náš příspěvek. Vezměme to tedy pěkně popořádku.

Na začátku adventu vystoupily děti z předškolní třídy na netvořickém náměstí se svým písničkovým pásmem při rozsvěcení vánočního stromčeka. Potom také zaspívaly u betlému před domem paní Šmídové. Začátkem prosince naši školu navštívil již tradičně Mikuláš, čert a anděl. Děti jim zaspívaly a zatancovaly a byly za to odměněny balíčkem dobrot. Ve všech třídách proběhly vánoční besídky, při kterých jsme se dočkali velkého potlesku. Během vánočních prázdnin „obšťastnil“ všechny třídy svojí nadílkou „Ježíšek“. Na děti tak čekalo po návratu z Vánoc pod stromčkem překvapení a my mohli pozorovat jejich rozzářená očka. Rodičům děkujeme za vylepšení nadílky, protože díky tomu to neměl „Ježíšek“ tak náročné. Velice si vážíme vašeho aktivního přístupu a spolupráce s námi.

Ve školce jsme opět přivítali i naše kamarády, kteří navštěvují ZUŠ při ZŠ Netvořice a přišli nám zahrát. Poslechli jsme si hru na různé hudební nástroje, které jsme si potom měli možnost i prohlédnout a něco se o nich dovědět.

A protože chceme, abychom i my, učitelky, byly ve školce připravené na jakoukoli situaci, neustále se vzděláváme. Na konci ledna jsme proto absolvovaly přednášku první pomoci, kterou jsme uspořádaly ve spolupráci se Vzdělávacím střediskem Středočeského kraje. Informace byly velmi zajímavé a poučné. Přesto ale doufáme, že nově získané vědomosti nebudeme muset nikdy v praxi použít.

V únoru proběhl tradiční dětský karneval, kde se tancovalo, soutěžilo a „řádilo“ celý den. Nechyběl ani tradiční průvod masek celé školky.

Konec února se nesl ve sportovním duchu. Děti absolvovaly lyžařský kurz „Hravé lyžování“ na Chotouni. I přesto, že se někteří setkali s lyžemi poprvé, nebáli se a nyní již všichni jezdí, brzdí a dokáží lyže ovládat. Ti, co již lyžovat uměli si své lyžařské schopnosti během kurzu zdokonalili.

V jednotlivých třídách i letos probíhají různé kroužky. Sovičky mají svůj sportovní kroužek a také kroužek, ve kterém se seznamují hravou formou s angličtinou. A protože sportu a pohybové aktivity není nikdy dost i Berušky mají sportovní kroužek. Nejmenší Včelíčky se každý týden těší na hudebně pohybový kroužek.

V březnu začal dětem plavecký výcvik

v krytém bazénu v Benešově. O kurz je velký zájem. Formou hry se zde malí plavci seznamují s vodou a učí se základy plavání.

V průběhu celé zimy jsme s dětmi zvládli hodně akcí. Každý měsíc nás navštívili herci s různými žánry divadelních představení. Pokračujeme také v Eko programech Hravé učení s Tondou a Toničkou. Tentokrát jsme si hráli na ornitologa a na rybáře.

Pro rodiče jsme uspořádali besedu s PhDr. Pikorovou z Pedagogicko psychologické poradny v Benešově na téma Školní zralost u dětí. Rodiče byli seznámeni například s tím, jak to probíhá během vyšetření v poradně nebo co by měl předškolák umět, než jde do školy.

Zapojili jsme se i do projektu preventivního screeningového vyšetření zraku předškolních dětí s názvem „Koukají na nás správně?“, který pořádá společnost Prima Vizus o.p.s., a v rámci kterého byl našim předškolákům odborně vyšetřen zrak.

Zima pomalu končí a my se těšíme na sluníčko a na další akce, které společně s dětmi podnikneme. A už teď víme, že jich během jara nebude málo.

Krásné velikonoční svátky přeje kolektiv zaměstnanců Mateřské školy





Mateřská škola Netvořice, Školní 191, Netvořice 257 44  
IČ: 70996857, tel.: 602 503 366

## Mateřská škola v Netvořicích oznamuje,

**že se dne 3. 5. 2023 od 10:00 do 15:00 hodin  
uskuteční v budově mateřské školy**

### ZÁPIS DĚTÍ K PŘEDŠKOLNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ

na školní rok 2023-2024 s nástupem od 1.9.2023

Formuláře žádostí k přijetí dětí do MŠ se budou vyplňovat v den zápisu přímo v MŠ  
nebo jsou k dispozici na [www.msnetvorice.cz](http://www.msnetvorice.cz)

K zápisu s sebou přineste:

- občanský průkaz (k ověření trvalého pobytu)
- rodný list dítěte
- cizí státní příslušníci doloží doklad „Oprávnění k pobytu v ČR“

Všechny žádosti budou posuzovány dle kritérií stanovených mateřskou školou  
(k dispozici na [www.msnetvorice.cz](http://www.msnetvorice.cz) a při zápisu).

Jitka Povolná, ředitelka MŠ Netvořice





Přichází jaro a opět tu máme další číslo našeho oblíbeného zpravodaje.

Jak víte, letošní zima byla již bez koronavirových omezení, a tak jsme se s kulturním a sportovním vyžitím mohli vrátit do předcovidových let. V prosinci proběhl

#### Stolní tenis

Přes zimu probíhaly mistrovské soutěže stolních tenistů, které se touto dobou blíží k svému závěru. **A mužstvo** pod vedením Zdeňka Ošmery je dvě kola před koncem soutěže na krásném 7. místě a splnilo si cíl zachování v OP1.

v sokolovně tradiční Vánoční turnaj ve stolním tenise pro všechny neregistrované hráče. V lednu letošního roku jsme po třech letech uspořádali i ples a turnaj „Velká cena Netvořic“ pro hráče okresního přeboru. Počátkem března k nám opět po delší odmlce

**B mužstvo** pod vedením Mirka Čipery s omlazeným kolektivem (Alešem Novotným a Adamem Šmárale) se tři kola před koncem sezóny nachází na sedmém místě OP3. Doufám, že v příští sezóně již budou atakovat postupová místa.

zavítalo ochotnické divadlo z Chocerad s představením Taková ženská na krku. Choceradští opět nezklamali, a tak doufáme, že si to tentokrát opravdu početné publikum náležitě užilo.

**C mužstvo** pod vedením Ríši Havelky st. je v tabulkách na čtvrtém místě a **D mužstvo**, které vede Jaroslav Svoboda je na místě osmém. Oběma mužstvům chybí do konce soutěže pouze jedno kolo.



#### Fotbal

A mužstvo obsadilo po podzimní soutěži IV. třídy 3. místo s 15 body. Zimní příprava je prakticky za námi a fotbalisté se pilně připravují na jarní část soutěže. Pravidelné tréninky probíhají na hřišti u školy, posilující běhy v okolí Netvořic. Ke zlepšení kondice mužstvo zařadilo i posilovací a kruhové tréninky pod vedením odborných trenérů a trenérek.

Oddíl dorostu pod vedením Karla Bečkovského skončil po podzimu na 12. místě a oddíl starších žáků pod vedením Honzy Welsera byl na místě 9. Oba mládežnické kluby máme dohromady se Sokolem Krhanice. Doufám, že dobrá spolupráce bude pokračovat po celou jarní část soutěží. V zimním období probíhaly tréninky v hale na Dařboži a vzhledem k mírné zimě částečně i

venku. Až v ostrých soutěžních zápasech ale poznáme, jak nám zimní příprava prospěla.

Velice bychom uvítali, kdyby měl někdo zájem ve svém volném čase pomoci s tréninkem nejmenších fotbalistů. V případě zájmu se ozvěte na tel. č. 603862195.

#### Závěrem...

Přeji všem klidné a spokojené velikonoční svátky a jarní dny plné sluníčka

Nazdar!

Pavel Bron



V prosinci se konala výroční valná hromada Sboru dobrovolných hasičů Netvořice, a to již tradičně v naší hasičárně. V lednu se vybraní zástupci zúčastnili okrskové valné hromady v Krňanech.

Na začátku února proběhlo opět po několika letech „osobní zvaní“ na hasičský ples. Byli jsme příjemně překvapeni, s jak milým úsměvem na nás někteří čekali a podle jejich reakcí bylo vidět, že jsou rádi, že se tato tradice po době covidové vrátila. V polovině února, v místní sokolovně, v osm hodin večer byl naším panem starostou zahájen ples. K tanci a poslechu hrála kapela UNISONO. Lidé se bavili, tancovali a za nás si myslíme, že se ples vydařil. Budeme se na Vás těšit opět příští rok.

Moc děkujeme všem občanům za tombolu ať už věcnou nebo za finanční příspěvek, ze kterého byla tombola následně pořízena.

Týden na to jsme oslavili masopust. Přípravy začaly již v pátek, kdy se pár z nás sešlo a připravovali jsme zabijačkové pochoutky na další den. V sobotu ráno to ještě kolem půl desáté nevypadalo moc nadějně – občanů málo, masek také. Nakonec, i přes nepřízeň počasí, lidé a masky dorazili, a tak po desáté hodině vyrazil průvod nahoru na náměstí a poté zpět. Na náměstí byly nejhezčí masky obdarovány a následoval již tradiční „odstřel“ koně Karlíka, krávy Bětky a medvěda Míši. Poté jsme se přesunuli zpět do sokolovny, kde se hrálo, zpívalo a jedlo. Pro děti byl připraven

výtvarný koutek, a tak ani ony neodcházely z masopustu pouze s jitrnicí v ruce.

Když trošku předběhnu, v příštím roce určitě rádi přivítáme masky i z řad občanů či členů jiných spolků – masopustní průvod není pouze pro hasiče.

**Na „Bilou“ sobotu 8.4.2023 proběhne již tradiční sběr železného šrotu. Železo nemusíte vynášet před vrata. Rádi to uděláme za vás.**

Přejeme krásné jaro  
za SDH Netvořice Mamiňáková Eva



## Akce „OBECNÍ MÁJKA“

Jako každý rok je nutné připravit obecní májku. Uvádíme tedy termíny pro ty, kteří nám chtějí pomoci, aby si je mohli včas zapsat do svého kalendáře. Věříme, že se letos budou na obecní májce podílet i jiní občané než pouze hasiči a hasičky.

### Pátek 21.4. 2023

kácení obecní máje – sraz v 17,00 hodin na náměstí  
- vhodné pro chlapce a mladé muže, kterým rádi dopomohou ti starší.  
Je ale na čase, aby „dědečkové“ už fungovali jenom jako rádci

### Neděle 30.4.2023

zdobení obecní máje – sraz ve 14 hodin u požární nádrže  
- vhodné pro děvčata a mladé slečny

## Výjezdy zásahové jednotky

18.1.2023 - technická pomoc - strom přes silnici Vysoký Újezd  
1.2.2023 - technická pomoc - strom přes silnici Dunávice  
1.2.2023 - technická pomoc - strom přes silnici Vojtěchov  
2.2.2023 - technická pomoc - strom přes silnici Tuchyňe

### Úterý 25.4. 2023

příprava (škrábání) obecní máje – sraz v 17,00 hodin u požární nádrže  
- vhodné pro chlapce a mladé muže

přenesení a následné stavění máje – sraz v 17,00 hodin na náměstí  
- vhodné pro starší chlapce a mladé muže

3.2.2023 - technická pomoc - strom přes silnici Dunávice  
4.2.2023 - technická pomoc - strom přes silnici Dunávice  
4.2.2023 - technická pomoc - strom přes silnici nedaleko Břežan  
6.2.2023 - požár výškové budovy Žampach



Ani během zimních měsíců nemají Soptiči úplné volno. Je pravda, že program není tak nabitý jako na jaře a na podzim, ale nezahálí a nějaké povinnosti mají. V listopadu se zúčastnili výroční schůze - valné hromady, kde byli, po přečtení všech oficialit, odměněni za svoji „hasičskou“ práci balíčkem plným dobrot.

Hned po novém roce dostali ti nejstarší materiály k plnění zkoušek odbornosti – Strojník a Preventista. Strojník je zkouška ze

znalostí spíše technického rázu. Preventista zase musí znát informace o obecném ohrožení, naučit se složení komína nebo vědět, co by mělo obsahovat evakuační zavazadlo. Všech 7 dětí splnilo zkoušku odbornosti na jedničku s hvězdičkou. Gratulujeme.

Během února malovaly děti obrázky do soutěže Požární ochrana očima dětí. Tentokrát na téma „Hasič a komíny“.

Ani vedoucí mladých hasičů nezahálely a během února úspěšně složily zkoušky

„Trenér“. Mohou tak ve své práci pokračovat a vštěpovat dětem znalosti a dovednosti z hasičského sportu dál.

Březen, a s ním i zima, už je za námi a my se pomalíčku chystáme na začátek jarní sezóny.

Přejeme všem krásné jaro a mnoho sluníčka.

Vedoucí kolektivu mladých hasičů  
Eva Mamiňáková a Iveta Slancová



Pokračování z Netvořického zpravodaje č.3/2022

## HISTORIE SPOLKU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ NETVOŘICE

Rok 1933. Rok, kdy krize v kapitalistickém světě dospěla k vrcholu. V Německu využívá této situace A.Hitler a dostává se k moci. Tím je osud Evropy zpečetěn.

Rok 1937. V obci je starostou Sbor dobrovolných hasičů Ant. Šťástka. Sbor má 34 členů činných, 6 členů čestných a mnoho přispívajících. V tomto roce byl slavnostně otevřen Sbor církve československé, na jehož výstavbě a zajišťování prací se podíleli mnozí členové hasičského sboru. Rokem 1937 končí zápisky v kronice hasičů a následují jen na volných listech papíru vložené zprávy, hlavně politické z let 1938 až 1943, kdy měnící se situace měla rychlý spád.

V roce 1937-1938 pořádají hasiči ještě bály, maškarní průvody a konají cvičení CPO.

V roce 1938 byla Mnichovská konference, ze které vyšla naše republika okradená a všemi zatracená. Tehdy odjíždí do zahraničí i prezident dr. Beneš. A českému národu nadchází doba útrap.

V roce 1939 pořádají hasiči poslední dva bály, ale to už je tady 15. březen a konec všech nadějí. S příchodem německých nacistů byly

kromě hasičů rozpuštěny všechny spolkové organizace. Všechny majetek hasičského sboru byl povinně sepsán a oceněn. Obec pak musela cenu majetku odvést v korunách ve prospěch říše. Tímto zásahem se majetek hasičstva stal majetkem obce a státu. Výnosem ministerstva vnitra se nejvyšším orgánem hasičů stal Svaz českého hasičstva v Čechách a na Moravě se sídlem v Praze.

Němci měli zájem, aby jejich majetek byl chráněn před ohněm, proto činnost hasičstva byla podporována z hlediska technického. Publikáční činnost a kulturní práce byla však zakázána. V době, která se takto vyvíjela, ještě nikdo z občanů netušil, co tento kraj čeká utrpení, hořkosti a slz.

Sbor dobrovolných hasičů se od roku 1903 do roku 1937 zúčastnil těchto význačných akcí a byl zastoupen u těchto událostí:

16.8.1903 - Vseslovanského sjezdu v Praze – 7 členů; 26.6.1904 - župního sjezdu v Nahorubech a 22.5.1904 sjezdu rodáků v Netvořicích, 10.7.1905 – župního sjezdu v Lešanech, 23.6.1907 - veřejného cvičení v Dalešicích – 14 členů a 18.8.1907 - okrskového cvičení ve Vysokém Újezdě, 15.2.1925 - župního sjezdu v Neveklově, 24.5.1925 - odhalení stříkačky v Chrástanech – 13 členů, 28.6.1925 - župního sjezdu v Krusičanech – 10 členů, 19.8.1925 - velkého požáru v Netvořicích u Šindelářů a Stibůrků

– 7 sborů, 23.5.1926 – 50 let trvání sboru v Neveklově – 13 členů, 26.6.1927 - župního sjezdu ve Stražovicích, 8.9.1927 - pohřbu bývalého předsedy sboru a starosty obce Ant. Charváta, 25.9.1927 - 25. výročí založení sboru v Lešanech, 5.-6.7.1928 sjezd československého hasičstva v Praze, 25.7.1929 - župního sjezdu ve Stranném a 15.8.1929 - koncertu Lešanské hudby ve prospěch muzea, 8.6.1930 - okrskového cvičení v Lešanech, 29.6.1930 - župního sjezdu v Černikovicích, 19.6.1933 - zahradní slavnosti a koncert hudby Lešanské, 31. 1934 - pohřbu dlouholetého člena Jos. Říkovského, 2.9. 1935 - požáru u Platilů, kde uhořel Fr. Nademlýnský, 31.5.1935 - 60 let trvání sboru v Neveklově, 7.6. 1936 - okrskového cvičení v Chářovicích, 28.9.1937 - slavnostního otevření Sboru spasitele v Netvořicích.

Noví páni země už měli připravený plán, ve kterém bylo rozhodnuto o území ohraničeném Vltavou, Sázavou a tratí Olbramovice-Sedlčany. Pro Němce bylo toto území ideálním cvičištem pro oddíly SS.

Vystěhování obyvatelstva bylo naplánováno do pěti etap. Počítalo se s přesídlením 35 600 lidí z 6125 usedlostí. Předpokládaná rozloha cvičiště činila 60 000 hektarů. Většinu obyvatelstva tvořili drobní živnostníci a zemědělci do 10 hektarů.

Nic nebyly platny protesty představitelů





obyvatele u protektorátní vlády, její členové jenom krčili rameny, ale pomoc neposkytli. Vyhlášky jenom upřesnily to, co se zatím jen šeptalo, přísný a nekompromisní rozkaz zněl: „První etapa vystěhování bude provedena k 15.9.1942“. Byly to tyto obce: Hostěradice, Hradištko, Pikovice, Blažence, Břežany, Dalešice, Jablonná, Krňany, Lešany, Lhota, Loutí, Maskovice, Nebřich, Nedvězí, Nová Ves, Podělusy, Rabyně, Teletín, Vensov, Větrov, Vysoký Újezd, Závist.

Druhá etapa vystěhování na sebe nenechala dlouho čekat, termín vystěhování byl do 14.1.1943 a vztahoval se na tyto obce: Benice, Bělce, Černíkovice, Dunávice, Dunávičky, Chářovice, Chleby, Chrástfany, Krusičany, Lipka, Mlékovice, Netluky, Netvořice, Oušnice, Radslavice, Soběšovice, Všetice, Buková Lhota, Bukovany, Hůrky, Hvozdec, Chlistov, Pecerady, Pořící, Úročnice, Václavice, Vatěkov, Vidláková Lhota, Zbožnice.

Další etapy vysídlovaly obyvatele jižnějších částí cvičiště až k Sedlčanům a to tak, že roku 1944 bylo vyklizeno celé území včetně 236 domů v Benešově.

Přesídlovací úřad pro II. etapu byl zřízen v Netvořicích na Radnici. Jeho úředníci prováděli zakreslování usedlostí, jejich odhad a proplácení. Za tyto peníze, které byl jen chatrnou náhradou za majetek, si pronajímali hospodáři zemědělské

usedlosti tam, kde to šlo. Ti, kdo nesehnali nic, se stěhovali ke svým známým a příbuzným po celých Čechách.

Pro práci v prostoru cvičiště si zde Němci ponechávali část původního obyvatelstva, hlavně řemeslníky a drobné rolníky. I tito lidé se v průběhu okupace několikrát stěhovali z obce do obce, z domu do domu. Jen málokdo zůstal ve své chalupě po celou dobu.

V Netvořicích si Němci ponechali tyto občany i s jejich rodinami: byl to Adam – hajný, Barták – rolník, Brabec – obchodník, Cílek – rolník, Dušek – kominík, Horyna – listonoš, Hrouda – švec, Hudera – rolník, Charvát – pekař, Kůt – cukrář, Landa – hostinský, Liebl – polesný, Marek – pohodný, Novák – rolník, Otčenášek – cestář, Prošek – rolník, Ryba – učitel, Říkovský – rolník, Tůma – hostinský, Sirotek – farář, Sládek – rolník, Šach – rolník, Šembera – krejčí, Šembera – rolník, Šobišek – hrobník, Šobišek – cestář, Váňa – kolář, Štástka – rolník, Varga – pokrývač, Zapletal – učitel, Zvěřina – rolník. Mezi těmito občany bylo 15 členů požárního sboru.

V prvních dnech okupace i v naší obci došlo k zatýkání funkcionářů spolků Sokola a dobrovolného hasičstva. Ale naštěstí se všichni vrátili v pořádku domů ke svým rodinám. Později byl zatčen a gestapem vyslýchán syn kováře Václava Hájka Jindřich, který byl zpravodajským důstojníkem československé armády. Z věznic

se již nevrátil, byl popraven za heydrichiády 26.6.1942 v Táboře.

S blížící se Sovětskou armádou rostla nechuť německých vojáků bojovat za Hitlera. Jeden takový voják, který odmítl rozkaz, byl popraven na Dolíkách. Jmenoval se Raul Mass a je nyní pochován na zdejší hřbitově.

Shodou okolností kousek od jeho hrobu je hrob neznámého sovětského vojína. Oba padli ve stejné válce, každý na jiné straně fronty, byli rozdílné národnosti a zemřeli proto, že nenáviděli fašismus. Není to zbytečná smrt, nejsou války vrcholem lidské zřůdnosti?

Válka měla na svědomí smrt J. Hudery – rolníka, který byl zastřelen ke konci války v Maskovicích při jedné akci trestního komanda. V německých koncentracích Terezíně a Mauthausenu byla vyvražděna židovská rodina pana Bedřicha Heřmana, továrníka z Netvořic. Jediným, kdo z této rodiny zůstal, byla dcera Anna, která se před válkou vdala do Ameriky. Válka vybírala ještě dlouho po svém skončení svoji krvavou daň, hlavně na dětech, které ve své slepé důvěře a neznalosti používaly ke hrám zbytků nalezené munice. Mezi těmi, kdo na to doplatili, byl i Jar. Kubásek.

pokračování příště...

## POZVÁNKY



### POZVÁNKA NA POSEZENÍ SENIORŮ PŘI PŘÍLEŽITOSTI SVÁTKU MATEK A ŽEN 13.5.2023 V SOKOLOVNĚ OD 14:30 HOD.

#### Program:

14:30

vystoupení dětí  
z mateřské školy

15:00

přátelské posezení  
s hudbou a občerstvením

16:00

pokračování programu  
s milým překvapením



*Městys Netvořice ve spolupráci s místními spolky  
vás srdečně zve na společnou akci*

# PÁLENÍ ČARODĚJNIC



*Sejdeme se 30.4.2023 v 19:00 hodin  
na fotbalovém hřišti v Netvořicích*

**POZOR** - v 18:00 hodin stavění obecní májky na náměstí

*Společně nás čeká*

*opékání vuřtů*



*soutěž o „nejhezčí čarodějnici“  
zábava pro děti s překvapením*



*po setmění zapálení hranice*



**Dobrou náladu s sebou !!!**

**OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO**



MĚSTYS NETVOŘICE POŘÁDÁ V NEDĚLI 7.5.2023  
AUTOBUSOVÝ ZÁJEZD NA  
**TRADIČNÍ ŘEDHOŠŤSKÉ TRHY**  
NA ZPÁTEČNÍ CESTĚ KRÁTKÁ ZASTÁVKA V  
**PANENSKÉM TÝNCI - MÍSTĚ SE SILNOU LÉČIVOU ENERGIÍ**

Nabídka sazenic, stromků, květin, zvířat, spotřebního zboží,  
blešák, občerstvení a mnoho dalšího.

PŘIHLÁSIT SE MŮŽETE NA ÚŘADU MĚSTYSE  
E-MAIL [info@netvorice.cz](mailto:info@netvorice.cz) nebo TELEFON 601 386 314  
V případě nenaplnění kapacity autobusu se zájezd neuskuteční

**CENA ZÁJEZDU: 200,- Kč**  
platí se na obecním úřadu, popř. v autobusu  
ODJEZD: NEDĚLE 7.5.2023 v 6:00 hod. - MÍROVÉ NÁM. NETVOŘICE  
PLÁNOVANÝ PŘÍJEZD: 13:00 – 14:00 hod.

**GPS SOUŘADNICE**  
50.3527450N, 14.0704161E

**MOŽNOST PARKOVÁNÍ  
PRO AUTOBUSY**  
PO DOHODĚ NA TEL.: 602 661 912

**KONTAKT:**  
E-MAIL: [czredeinfo@seznam.cz](mailto:czredeinfo@seznam.cz)



**ŘEDHOŠŤSKÉ  
TRADIČNÍ TRHY**



MĚSTSKÉ MUZEUM NETVOŘICE VÁS ZVE  
NA PROHLÍDKU NOVÉ STÁLÉ EXPOZICE  
**„VYSTĚHOVÁNÍ NETVOŘIC A OKOLÍ  
ZA II. SVĚTOVÉ VÁLKY“,**

která je pro vás otevřena mimořádně před hlavní sezónou  
dne 12.5.2023 od 16,00 do 19,00 hodin

Těšíme se na vaši návštěvu!  
Vstup zdarma



MĚSTYS NETVOŘICE VÁS SRDEČNĚ ZVE  
V PÁTEK 12.5.2023 OD 17,00 HOD. DO SÁLU NETVOŘICKÉ  
SOKOLOVNY, KDE PROBĚHNE DALŠÍ ZAJÍMAVÁ PŘEDNÁŠKA  
HISTORIKA PhDr. TOMÁŠE ZOUZALA, TENTOKRÁT NA TÉMA

**„NETVOŘICE 1943 – VYSTĚHOVÁNÍ  
OBYVATEL A ZRUŠENÍ OBCE“**

Přednáška s promítáním připomene 80 let starou historii  
Netvořic, kdy byl městys zabrán pro výcvikový prostor  
Waffen-SS, obyvatelé vysídleni a obec zrušena. Posluchači  
se dozví o důvodech, proč k těmto událostem došlo, jak na ni  
obyvatelé reagovali, k čemu sloužila přesídlovací kancelář,  
sídlící na netvořické radnici, kam se lidé stěhovali i co  
následovalo poté.

Všichni jste co nejsrdečněji zváni!  
Vstupné dobrovolné



## NABÍDKA KOMPOSTÉRŮ ZDARMA



Z důvodu neustále se zvyšující ceny za skládkovné a svoz směsného komunálního odpadu plánuje městys Netvořice rozšířit systém třídění o nádoby na biologicky rozložitelný odpad.

Máme připraveny podklady pro podání žádosti o dotaci z 24. výzvy Ministerstva životního prostředí na pořízení kompostérů o objemu 1 200 litrů (ø1360mm x v1200mm), které bude možné zdarma poskytnout všem občanům Netvořic a místních částí.

Zájem o kompostér nahlašte co nejdříve na:  
[info@netvorice.cz](mailto:info@netvorice.cz) nebo tel. 601 386 314

**Věříme, že tímto krokem snížíme produkci komunálního odpadu a zároveň i cenu za skládkovné a svoz komunálního odpadu. Navíc rozšíříme řady těch, kteří mají zájem o ekologickou likvidaci biologicky rozložitelného odpadu.**



# SBĚR VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU

Kontejnery budou přistaveny:

sobota **22.4.2023** 8:00 – 9:00 Dunávice, 9:30 – 10:30 Maskovice

neděle **23.4.2023** 8:00 – 9:00 Všetice, 9:30 – 10:30 Tuchyně,  
11:00 – 12:00 Lhota

Velkoobjemový odpad:  
nábytek (pouze rozebraný), linolea, koberce, matrace,  
kočárky, textilie, boty, kola, wc, umyvadla a jiné ...



**Nepatří sem:**

**pneu, elektro, tabulkové sklo, zrcadla, stavební suť, baterie, chemikálie, oleje, polystyren, zemina, komunální odpad a bioodpad ...!**

## MĚSTYS NETVOŘICE NABÍZÍ VEŘEJNOSTI PALIVOVÉ DŘEVO FORMOU SAMOVÝROBY ZA NÍŽE UVEDENÉ CENY:

Akát, bříza, buk, dub, habr, třešeň a další druhy tvrdého dřeva  
600,- Kč/m<sup>3</sup>

Akát, bříza, buk, dub, habr, třešeň a další druhy tvrdého dřeva – lokalita Sopice  
350,- Kč/m<sup>3</sup>

Borovice, smrk, lípa, olše, vrba a další druhy měkkého dřeva  
400,- Kč/m<sup>3</sup>

Borovice, smrk, lípa, olše, vrba a další druhy měkkého dřeva – lokalita Sopice  
200,- Kč/m<sup>3</sup>

Ceny jsou stanoveny vč. 21% DPH

**V případě vašeho zájmu volejte lesního hospodáře**

**Josef Jirásek – tel. 606 921 188**



**VČELAŘSTVÍ  
STEJSKALOVÍ**  
*nabízí*

**MED KVĚTOVÝ-LUČNÍ**  
Cena: 200 Kč/Kg  
Objednávat můžete na  
tel. 607 706 921

**Ceník inzerce v Netvořickém zpravodaji.**

	základ daně	sazba DPH	cena s DPH
formát A4	800,-	21%	968,-
formát A5	400,-	21%	484,-
formát A6	200,-	21%	242,-

**Uzávěrka příštího čísla Netvořického zpravodaje je 17. 7. 2023**

Žádáme příspěvovatele o dodržování termínu uzávěrky Netvořického zpravodaje. Příspěvky zaslané po tomto termínu nebudou zařazeny. Fotografie a tabulky k příspěvkům zasílejte v příloze mimo text. Redakční rada si vyhrazuje právo uveřejnit, zkrátit nebo jinak upravit příspěvky po konzultaci s autorem.

**Netvořický zpravodaj – č.1 – duben 2023. Vydává městyš Netvořice pro obyvatele Netvořic, Dunávic, Maskovic, Všetíc, Tuchyně a Lhoty, IČ 00232360.** Evidence MK ČR E 10735. Náklad 530 výtisků – zdarma. Redakce: Ivana Fulínová, Monika Šlehobrová, Petra Burdová. Grafická úprava: Petr Novák. Elektronická podoba zpravodaje na: [www.netvorice.cz](http://www.netvorice.cz). Za informace uvedené v článcích jsou odpovědni jejich autoři. Fotografie jsou z archivu městyse Netvořice nebo příspěvovatelů.



Městys Netvořice si vás dovoluje pozvat na

# TALK SHOW SPISOVATELKY A HEREČKY IVANKY DEVÁTÉ

v doprovodu harmonikáře Libora Šimůnka

Netvořická sokolovna - **SOBOTA 13. 5. 2023** od 16,00 hod.

Přijďte si poslechnout skvělou spisovatelku, herečku  
a svéráznou dámu oplývající životním nadhledem  
a vytříbeným humorem

**Garantujeme, že se budete skvěle bavit!**  
**Vstupné - 100,- Kč**